



# KAŇKA



ZŠ A ZUŠ ŽLUTICE

svazek 16, číslo 2

Listopad 2017

## Svět záchranářů

Každoročně se žáci naší školy z I. a II. stupně účastní bezpečnostně preventivních programů pořádaných Asociací Záchranářský kruh Karlovy Vary - Svět záchranářů.

Asociace Záchranářský kruh provozuje Svět záchranářů už více než dva roky. Jde o malé improvizované městečko, kde si děti mohou vyzkoušet jízdu na kole na dopravním hřišti v improvizovaném silničním provozu, stejně tak i nácvik krizových situací při nehodách, požáru. Vyzkoušeli si, jak přivolat pomoc a jak třeba reagovat v prvních minutách zinscenované krizové situace. Areál je tvořen několika specifickými budovami včetně improvizované nemocnice, policejní služebny nebo hasičské stanice, které jsou vybaveny odpovídající technikou pro názornou simulaci rizikových situací včetně interaktivních simulátorů a trenažérů.

Žáci sedmé třídy tentokrát absolvovali program Mimořádné situace. Program vedli zástupci složek Policie ČR, hasiči a Záchranářská služba Karlovy Vary. Nejprve jsme byli seznámeni s organizací práce těchto složek při mimořádných událostech, dále pak, jak se v těchto případech zachovat, na co nezapomenout. Přednášku doplňovala obrazová dokumentace reálných krizových událostí, které se udály nejen v naší zemi.

V závěru programu byli naši žáci postaveni před zinscenovanou krizovou situací, kdy začalo v tréninkové budově hořet. Žáci měli předvést, jak nejrychleji a bez paniky zorganizovat nahlášení požáru na linku tísňového volání a opustit tréninkový objekt. Brzy jsme zjistili, že není žádná legrace pohybovat se zakouřeným prostorem a rychle rozhodnout o dalším postupu. I když vše vypadalo téměř opravdově, děti byly v naprostém bezpečí a použitý kouř byl jen neškodný, cvičný. Nakonec žáci situaci zvládli, i když nám bylo vytknuto pár chyb. Velkou pochvalu dostal vedoucí skupiny Ondřej Kuchta, který po opuštění objektu okamžitě zjistil, že uvnitř zůstala ještě paní asistentka, která se na pokyn záchranářů měla zdržet v budově. Velmi se těšíme na další z nabízených programů.

*Michaela Maňáková*

*„Na výletě sedmé třídy do Karlových Varů na exkurzi o zdraví a bezpečí se mi moc líbilo. Dozvěděla jsem se mnoho věcí o mimořádných událostech ze světa hasičů, policie a záchranářské služby. Také jsem si vyzkoušela, jaké to je, být v domě plném kouře, a jak zavolat hasičskou službu. Z mého pohledu byl tento výlet velmi přínosný a zajímavý.“*

*Nikola Tvarůžková, 7. A třída*

*„Na exkurzi v Karlových Varech se mi moc líbilo a chtěl bych tam jet znovu. Líbilo se mi, že v ukázkách*

## Výstava památníku Terezín

Ve školní galerii Na schodech probíhá od 18. října 2017 výstava děl 19. ročníku výtvarné soutěže Památníku Terezín, která v letošním roce proběhla s názvem „... a na troskách ghetta budeme se smát ...“. Expozice potrvá do konce listopadu.

## Den zdraví

29. září se v naší škole uskutečnil „Den zdraví“. Tento projektový den se opakuje každé dva roky. Většinou byly pozvány ke spolupráci jednotlivé složky integrovaného záchranného systému, které děti seznamovaly se svojí prací. Děti si tak mohly například prohlédnout vnitřní vybavení vozu záchranné služby, viděly slaňování hasičů z patra školní budovy, proběhla evakuace školy. Letos jsme se ale rozhodli pro jinou formu provedení. Tento den byl zcela zaměřen na poskytnutí první pomoci člověku, na vyzkoušení si první pomoci v různých situacích. Žáci během dopoledne prošli pěti „dílňami“ s odlišným tématem. Seznámili se například s tím, jak volat záchrannou službu, které informace jí nahlásit, co bezprostředně dělat s postiženým člověkem. Prakticky si navzájem na sobě vyzkoušeli první pomoc při různých typech zlomenin, krvácení, při mdlobě, popáleninách. Naučili se stabilizovanou, dnes tzv. zotavovací polohu. Zhlédli různé videozáznamy. Nechyběla ani teoretická část. Možná nejzajímavější, ale rozhodně nejnáročnější byla dílna, ve které si žáci vyzkoušeli, tentokrát na figuríně, masáž při zástavě srdce. Masírovat po dobu dvou minut rozhodně nebyla žádná legrace. Ale skutečná realita bývá většinou, ne-li vždy, daleko horší, náročnější. Napětí, stres, obavy. Asi málokdo si to dokáže představit. Natož děti! Ale zde měly alespoň možnost vyzkoušet si, jak postupovat, co dělat, jak pomoci.

Ráda bych za všechny kolegy poděkovala paní Janě Hájkové ze Záchrané služby ve Žluticích, která velmi ochotně pomohla a předala své zkušenosti právě v dílně naposledy zmíněné.

*Mgr. Petra Janouškovcová*

## Česko-německé setkání v městečku Sosa, Eibenstock

První letošní exkurzi absolvovali žáci 5. A a 5. B již 6. září. Vyrázili jsme do nedalekého městečka Sosa, Eibenstock, kde jsme měli možnost zhlédnout postup pálení dřevěného uhlí moderním (pomocí železných pecí) i tradičním (pomocí milířů) postupem. U tradičních řemesel jsme zůstali - navštívili jsme také muzeum krajky, kde jsme viděli i ukázkou její výroby. V mnoha ohledech o nás bylo velmi dobře postaráno: doprava, průvodce, příjemní hostitelé a typický "Bratwurst" k obědu.

Tato exkurze vznikla ve spolupráci s organizací MAS Sokolovsko o.p.s.

*Mgr. Vendula Kuchtová*

### Kontakty na školu:

Telefon do ZŠ: 353 393 243

Mobil do ZŠ: 725 958 983

Telefon do ZUŠ: 607 006 574

Telefon do školní jídelny: 725 958 984

Telefon do školní družiny: 725 958 985

e-mail školy: [posta@zszlutice.cz](mailto:posta@zszlutice.cz)

e-mail do ZUŠ: [zus@zszlutice.cz](mailto:zus@zszlutice.cz)

web: [www.zszlutice.cz](http://www.zszlutice.cz)

**KAŇKA – časopis ZŠ a ZUŠ Žlutice vydávaný jako příloha Žlutického zpravodaje**